

责编:张广玉 美编:刘仕川 组版:张宗健 校对:王文富 周万琴 E-mail:ztrbtkb@126.com



## 冬日尤恋秋景韵

——省耕国学文化公园美如调色板的视觉盛宴

记者 张广玉 通讯员 寇浩东 文/图

昭通的冬天,不像北方那般枝叶凋零,秋意非但没有褪去,反而越发浓烈。作为昭通中心城市的核心景观地标,省耕国学文化公园此刻正值冬季最佳观赏期:绚烂夺目的彩叶与澄澈如镜的湖水相映成趣,勾勒出一幅独具昭通韵味的冬日画卷,吸引着一大批市民与游客慕名而来,惬意赏景、定格美好。

昭通的冬日之景,向来沉静而有韵味,省耕国学公园的景色便是这份独特质感的最佳注脚。步入公园,仿佛打翻了大自然的调色盘,各类树木悄然褪去盛夏的苍翠,披上了五彩斑斓的盛装:枫叶热烈似火,点燃了深秋的激情;银杏金黄璀璨,在阳光下闪耀着温暖的光芒;还有一些树木不舍夏日的葱茏,仍保留着翠绿,与如火的红、似金的黄交织在一起,带来了一场层次丰富、色彩饱满的视觉盛宴。

冬日的阳光格外温柔,透过疏密相间的枝叶洒下斑驳的光影,为环湖步道增添了一层梦幻的滤镜。沿着蜿蜒的步道前行,脚下偶尔传来落叶窸窣的轻响,与远处湖面的粼粼波光交织成韵。微风拂过,枝头的彩叶随风摇曳,姿态潇洒飘逸,宛如千万只彩蝶翩翩起舞,又似层层浪花在公园中翻涌,尽显自然野趣。成片的银杏叶悄然飘落,在步道上铺成了一张柔软的金色地毯,行人踩上去沙沙作响。这里已成为公园内最受欢迎的打卡点之一,不少市民带着家人、约上好友,在此拍照留念,把欢声笑语留在冬日的晴空下。

除了绚烂的彩叶,省耕国学文化公园的湖景也为冬日增加了不少暖意。湖水澄澈见底,倒映着岸边的层林尽染,天

空的湛蓝与云朵的洁白,构成了一幅“水天一色、彩林映湖”的流动画卷。偶有水鸟掠过湖面,激起阵阵涟漪,虽短暂打破了湖面的宁静,却为公园景致平添了几分灵动。岸边的长椅上,不时有市民小坐休憩,或闲谈家常,或静静欣赏景色,享受着这份难得的惬意与闲适。

近年来,昭阳区持续推进城市生态建设。作为集生态防护、休闲娱乐、文化展示功能于一体的城市综合公园,省耕国学文化公园不仅是市民日常休闲的“后花园”,还因四季各异的美景,成为昭通对外展示城市生态魅力的重要窗口。初冬时节的省耕国学文化公园,既有“霜叶红于二月花”的诗意,又有“满城尽带黄金甲”的壮阔,让人们在城市之中便能亲近自然、感受昭通的浪漫。

虽天气渐冷,但眼下省耕国学文化公园的冬日景致依旧绚烂如画,不妨趁着晴好天气,走出家门,步入公园,在层林尽染中感受昭通冬日的独特韵味,让身心沉浸在这份自然馈赠的诗意图之中。

